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稲美町教育委員会議事録 

 

1 開 催 日 時   平成 31年 2月 21日（木）    開会 15時 00分 

                           閉会 16時 25分 

2 開 催 場 所   稲美町役場 305会議室 

 

3 会議に付した事項 

日程第１ 諸 報 告 

 

(1) 行事・経過報告について 

 

（2） 2月・3月の行事予定について  

 

日程第 2 報  告 

 

  報告第 25号専決処分したものに承認を求めることについて 

   専決第 25号 専決処分書(平成 30年度 3月補正予算に係る意見について) 

 

日程第 3 議  案 

 

(平成 31年度) 

議案第 1号  平成 31年度教育予算に係る意見について 

 

議案第 2号  稲美町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める規則の 

一部を改正する規則の制定について 

 

日程第 4 協  議 

 

  (1)  稲美町スポーツ推進計画の策定について 

 

日程第 5 その他 

 

(1)  1月分問題行動件数について 

 

(2) 第 5回稲美町社会教育委員会の報告について 
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(3) 夢づくりフェスティバルの開催について 

 

(4)  第 2回稲美町生きる力を育むための小・中連携推進委員会の報告について 

 

 (5)  第 2回稲美町心の健康サポート委員会の報告について 

 

 (6)  総務福祉文教常任委員会の報告について(総務福祉文教常任委員会資料 参照) 

 

4 出 席 委 員 

        教 育 長    松 尾 哲 子 

        委      員    西 川 征志郎 

        委      員    後 藤 哲 夫 

        委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      松 田 典 浩 

        生涯学習担当部長 

         兼 文化の森課長    山 本 勝 也 

        教 育 課 長    木 村 明 宏 

        学校教育担当課長    奥   陽 一 

        管 理 担 当 課 長    沼 田  弘  

                人 権 教 育 課 長    宇 城 万 実 

        生 涯 学 習 課 長    永 田 純 子 

 

6 開  会 

 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうございます。

本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第 3項の規定により定足数に

達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。本日の議事日

程は、お手元に配付いたしております。 

次に、会議の傍聴を希望するものが 1 名ありますが、これを許可することとしてよろしいか。

お諮りします。 

 

各委員 
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よろしい。 

 

教育長 

ありがとうございます。それでは、稲美町教育委員会会議規則第 19条の規定に基づき、許可

することといたします。傍聴人は入室してください。 

次は、議事録の承認です。前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、これを

承認いただけますか。 

 

各委員 

異議ありません。 

 

教育長 

異議なしのお声をいただきましたので、議事録は承認されました。 

次は、議事録署名委員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16条第

2項の規程により、教育長から指名いたします。西川征志郎委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告を行います。まず、「特色ある学校づくり事

業」、1 月 30 日の天満小学校での外国語、そして昨日の稲美北中学校での研究発表会にご参加

いただきましてありがとうございました。また、稲美北中学校の北谷校長が、1 月 26 日に愛媛

大学で行われた日本学校改善学会で、コミュニティ・スクールの実践を発表しました。全国の

いろいろな地域から集まってこられたみなさんにも取組の成果を発信することができました。2

月 5 日には植田住地株式会社から稲美中学校への楽器 6 台の寄贈型私募債の贈呈式がありまし

た。続きまして 14 日には 5 年ぶりに「第 35 回播磨地区学校歯科保健大会」がコスモホールで

開催されました。16 日には「加古郡連合 PTA 協議会活動実践発表会」が文化の森で行われたの

ですが、加古郡連合 PTA 事務はこれで 2 年間稲美町が担当しましたので、来年、再来年は播磨

町に事務局が移ることになります。以上、諸報告とさせていただきます。 

次に、各課より報告をお願いします。 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

 

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 

各課の報告について、何かご意見、質問があればお願いします。 
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後藤委員 

 先ほどからもお話しがあったのですが、20 日に「特色ある学校づくり研究会」に参加してき

ました。非常にすばらしいということでしたが、これまでの 6 年間、コミュニティ・スクール

への転換を通じて、なお更に深く変貌を遂げつつあるということを見てきました。その中で

常々教育について考えていることで、なるほどなあということがあったので、紹介したいと思

います。基本的に、人は人に育てられて人となるということが基本的なことだと考えています。

もし、人が狼に育てられたら狼にしか育たない、そういう存在だと考えています。例えば百年

ほど前に、狼に育てられたアマラとカマラという子ども達がいましたが、狼のようにしか育た

なかった。人とはそういう存在で、人に育てられて、いろいろな刺激を受けて人となっていく

ことが基本です。これまでの日本の学校観というのは、親や家族という家を中心にした人々と

学校の教師というこの 2 つの影響を受けて子ども達が育ってくるということがずっと続いてい

ました。これからは、それに加えて地域の方々の影響を受けるということで、昨日の「人のシ

ャワーを浴びて人が育つ。」という表現にもありましたように、まさにそうだと思います。つ

まり、親、また教師もいろいろなタイプがいますけれど、ある程度限られた影響を受けること

になります。それにプラスして、地域のいろいろな知識を持った方、変革的な影響力を持った

方々と触れ合うことによって子ども達はまた変わる、こうして 3 つの影響を受けてこれからも

育っていくのだと思います。やはり、この方向は正しいなと思いました。そういう意味で、な

ぜそれを始めるのかという基本のところさえ間違えなければ、これからますますコミュニテ

ィ・スクールの取組がプラスに働いていくように感じました。 

 

教育長 

 ありがとうございました。他に何かご意見はありませんか。 

 

北口委員 

 30 年度から稲美町における 3 歳児教育が始まりました。ということで、今年 1 年、3 歳児が

どんなふうに成長していくのかを楽しみにして、天満南幼稚園の運動会に行ったり、2 月 16 日

の生活発表会を見にいってきたりしました。運動会ではお母さんのところに走っていく、ある

いは長い時間待てずに泣き叫ぶなどといった様子だった 3 歳の子ども達が、劇を始めました。

これは立派なことでした。しっかりと大きな口を開けて相手の方を見て話ができるところまで

成長できたのだと感心をした次第です。複数担任という体制を行政の方で取っていただいてい

るので、34 名の子ども達が、先生方の温かい配慮ときめ細かい指導の中で成長を遂げている姿

を目の当たりにして、たいへん嬉しく感じました。 

1 月の終わりには幼稚園の絵画展がありました。西川委員も行かれていました。これまで 4

歳児、5歳児の差はあまり感じられなかったのですが、3歳児が入ることによって 3つの年齢の

発達段階が顕著にわかるようになりました。名前と一緒に、その子どもがその絵をどういう思

いで描いたのかということを紹介する先生のコメントが載せられていました。担任の先生が実

に細かいところを見てくださっている、そういう中で子ども達は思い切って筆を走らせたんだ
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な、色を使ったんだなと感じました。上手下手は別にして、思いっきり白い画用紙に、大きく

大きくさつまいもを描く、祭りの獅子を描く、こんな気持ちの感動というものが表れていて、

これも大きな成長の跡だなと、感心をしながら見せていただいた次第です。 

それから、小学校では、天満南小学校のオープンスクールに行きました。2 月 1 日でしたが、

幼稚園から上がってきた小さな子ども達が、入学してまだ 1 年もたっていないのに、百人一首

をすらすらと言っているということに驚きました。「ちはやぶるー、神代も聞かずー」と先生

が詠むと、「はーい」と子ども達が札を取るのです。全校でかるた大会をするということで、

幼稚園から上がってきたばかりの子どもが百人一首を暗記する、これも指導と共に訓練でしょ

うが、一生懸命やってくださっています。こういうことができるということが子ども達の自信

になるのかなと思ったりします。また、いよいよ卒業を控えた 6 年生の教室の入り口に、その

子達が 1 年生で入学してきた時の入学写真がさりげなく貼ってありました。私はたいへん心を

打たれました。保護者の皆さんも静かにオープンスクールに参加されていました。こういう温

かい心遣いの中で、稲美町の子ども達がすくすくと成長している様子が見られ、たいへん嬉し

く思いました。以上、感想です。 

 

教育長 

 ありがとうございます。他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、日程第 2、報告第 25 号 専決処分したものに承認を求め

ることについて、専決処分書「平成 30年度 3月補正予算に係る意見について」を議題といたし

ます。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

松田教育政策部長   (資料説明省略) 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長   (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 25 号は、原案のとおり承認す

ることにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

松尾教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 3、平成 31 年度議案第 1 号「平成 31 年度教育予算に係る意見について」を議

題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 



6 

松田教育政策部長   (資料説明省略) 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長   (資料説明省略) 

  

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 1 号を原案のとおり承認するこ

とにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長  

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、議案第 2 号「稲美町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める規

則の一部を改正する規則の制定について」を議題といたします。事務局から提案理由の説明を

求めます。 

 

沼田管理担当課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

    このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 2 号は、原案のとおり承認す

ることにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

次は、日程第 4、 協議事項(1)「稲美町スポーツ推進計画の策定について」を事務局から説

明願います。 

 

永田生涯学習課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 
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ご意見がないようですので、協議事項(1) の協議を終わります。 

次は、日程第 5、その他(1)「1月分問題行動件数について」事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長   (資料説明省略) 

  

宇城人権教育課長  (資料説明省略) 

 

奥学校教育担当課長   (資料説明省略) 

 

宇城人権教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(2)「第 5 回稲美町社会教育委員会の報告につい

て」とその他(3)｢夢づくりフェスティバルの開催について｣を事務局から説明願います。 

 

永田生涯学習課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(4)「第 2 回生きる力を育むための小・中連携推進

委員会の報告について」とその他(5)第 2 回稲美町心の健康サポート委員会の報告について」を

事務局から説明願います。 

 

奥学校教育担当課長   (資料説明省略) 

 

宇城人権教育課長  (資料説明省略) 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(6)「総務福祉文教常任委員会の報告について」を

事務局から説明願います。 

 

沼田管理担当課長  (資料説明省略) 

 

永田生涯学習課長  (資料説明省略) 
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木村教育課長    (資料説明省略) 

 

永田生涯学習課長  (資料説明省略) 

 

奥学校教育担当課長   (資料説明省略) 

 

松尾教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

なお、次回定例教育委員会は、3月 20日(水)15：00からですので、よろしくお願いいたしま

す。 

それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でした。ありがとう

ございました。 

 


